

В диссертационный совет Д 01.004.01 в ГО ВПО
«Донецкий национальный университет экономики и
торговли имени Михаила Туган-Барановского»
283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Довгань Андрея Сергеевича
«Теория и методология управления покупательной способностью
финансовых средств», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность научных результатов выполненного исследования обусловлена необходимостью повышения уровня покупательной способности финансовых средств для обеспечения роста промышленного производства и становления экономической системы государства. В качестве основного инструмента управления покупательной способностью финансовых средств могут выступать новая система финансовых взаиморасчетов межгосударственного уровня и ее механизм на основе реализации специальной денежно-кредитной политики в зоне обращения единой региональной валюты. Особо важное значение новая система финансовых взаиморасчетов имеет для развивающихся Донецкой Народной Республики (г. Донецк) и Луганской Народной Республики (г. Луганск), становление финансовых систем которых находится на стадии организации.

Представленное авторское решение научной проблемы обеспечения покупательной способности финансовых средств содержит все пять признаков научной методологии, отображает принципиально новые концептуальные направления теории управления покупательной способностью финансовых средств для обособленной группы государств.

Научные результаты исследования представлены в трех направлениях – полученные впервые (концепция управления покупательной способностью финансовых средств с учетом экономической, правовой и инструментальной составляющих в составе механизма управления покупательной способностью финансовых средств; модель независимого формирования и регулирования уровня покупательной способности финансовых средств на основе обращения ЕРВ; организационно-функциональная модель Региональной Системы Центральными Банков (РСЦБ)); зафиксированные как усовершенствования теоретических и методологических положений (теория комплексной оценки покупательной способности финансовых средств на основе расчета специндексов; компоненты механизма международных валютных отношений;

методологический подход к способу оценки уровня покупательной способности финансовых средств; научно-методический подход к разработке программы совершенствования политики управления покупательной способностью финансовых средств; научно-методический подход к анализу покупательной способности финансовых средств на основе выявления и оценки паритета покупательной способности валютных средств группы исследуемых государств по отношению друг к другу, затем к их товарному эквиваленту стоимости; стратегические компоненты формирования режима паритета покупательной способности финансовых средств и товарной продукции; научный подход к построению особого экономического состояния товарно-денежных отношений; организационно-правовой подход к регулированию механизма управления покупательной способностью финансовых средств); обеспечивающие дальнейшее развитие научно-методологических основ управления покупательной способностью финансовых средств (понятийно-категориальный аппарат теоретико-методологической базы финансово-экономических учений; оптимальная экономическая модель по критериям производства и потребления продукции).

Результаты исследования имеют научную и практическую ценность, что подтверждают результаты их внедрения в деятельности финансовых институций и органов государственной власти, а также их использование в учебном процессе.

Апробация и значительное количество публикаций автора свидетельствуют о наличии интереса к данному исследованию у широких кругов научной общественности.

Несмотря на общую позитивную оценку диссертационной работы, имеют место замечания:

1) На Стр. 16 автореферата указано «Выявлена зависимость изменения покупательной способности национальных финансовых средств от количественных изменений товарооборота и импортозамещения». Вместе с тем, не понятно, какие группы показателей и значения каких показателей эту зависимость отображают.

2) Автор посвятил значительный объем автореферата (тр. 27-31) расчету экономического эффекта и привел тридцать формул. Такая подробная работа уместна в диссертации, в автореферате достаточно обоснование показателя эффекта и результаты его расчета (табл. 3) с комментариями, подтверждающими применение авторских разработок для образования этого эффекта. Отображенная в автореферате величина экономического эффекта недостаточно подкреплена итоговыми комментариями и выводом.

Вместе с тем, приведенные замечания не снижают высокой оценки диссертации, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Материал автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Довгань Андрея Сергеевича, является законченным научным исследованием, которое полно раскрывает тему работы, решает поставленную научную проблему, теоретические и научно-практические задачи, содержит новые научные результаты и положения и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в развитие финансовой науки.

Вывод – диссертационная работа Довгань Андрея Сергеевича на тему «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств» соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

доктор экономических наук,
08.00.04 – Экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности), профессор
главный научный сотрудник отдела
моделирования экономических систем
Государственного учреждения
«Институт экономических исследований»

Г.В. Астапова

/ Галина Викторовна Астапова /

Адрес: 283048 г. Донецк,
ул. Университетская, 77.
Телефон: +380713521559
e-mail: galla7171@mail.ru

*Подпись д.э.н. проф. Г.В. Астаповой
Ведущий специалист ОКО и ТНК*



Заведующий кафедрой